

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za Inozemstvo 240 Din.
Oglašje se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašjanju popust.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. prtljiče. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, prtljiče. Telef. 65.
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

Roko na srce

naj ponižno položi gospoda okoli tukajšnjega nemškega lističa, ki v citiranju novosadskega »Volksblatt« razkriva svoje mišljenje in hoče prikriti svojo hinavščino. Po njihovem mnenju so se mladostni elementi na nemškem zborovanju v Vrbasu vtikali v državljanske pravice nemških volilcev in tako zlorabljali nemško gostoljubnost, ki jim je dovolila prisostvovati zborovanju.

Kaj naj rečemo na to? Spomnimo se na čase rajne Avstrije, ko so bili v raznih pomembnih mestih Štajerske slovenski volilci naravnost v smrtni nevarnosti ob enakih prilikah. Kak huronski krik so zagnali Nemci in njihove poturice, ako so se hoteli Slovenci, gospodarji svoje zemlje, zbrati in se posvetovati glede na nastop pri volitvah.

List se baha, da ti sfanatizirani elementi ne bodo nemške stranke oplahili in oslabili, dosegli so ravno obratno. Kar izjavlja novosadski list o vojvodinskih Nemcih, to misli »Cillier Ztg.« o tukajšnjih Nemcih in renegatih. Mi pa, ki smo gospodarji na lastni zemlji in svobodni jugoslovanski državljani, zagotavljamo, da ne bodo nemška in nemčurška drevesca, tako redko nasajena v našem obširnem košatem gaju, nikdar dosegala veličastnih kron naših lip. Dovolj preganjanja je že pretrpel naš rod pred nemško podivjanostjo in terorjem.

Trdijo, da so lojalnejši in zvestejši patriotje, kakor marsikateri drugi. Vlada mora že dobro poznati njihovo ljubezen do domovine, da je bila prisiljena razpustiti »Kulturbund«, v katerem se je gotovo prisrčno in vneto gojil »patriotizem«. Metoda, pravi člankar nadalje, s palicami, bodali in samokresi učiti Nemce srbskega jezika, se dovsdaj še v nobeni državi na svetu ni uporabljala. Višek hinavščine! Gospoda, ali se še spominjate na šulferanjske šole, kjer se je naša mladina s silo potujčevala, trgala od slovensko čutečih mater? Gospoda, ali ste že pozabili na čase, ko Slovenec ni smel na ulici spregovoriti svoje materinske govorice? Gorje mu, kdor se je tako ožunačil: na tega so padali udarci žilavke in korobača. Hiše zavednih Slovencev so se mazale, v stanovanja so letela gnila jajca in kamenje. In kako »viteško« nadaljujejo ta nasilja Nemci na Koroškem še danes med našimi brati!

Tat draguljev.

(Iz angleščine: A. V.)

»Seveda, morda se je lestva še enkrat rabila in položila na isto mesto nazaj«, je omenil detektiv.

»Tega mnenja je bil tudi uradnik Scotland Yarda. Zasedoval je vrtnarja neprenehoma, toda naposled je moral priznati, da je ta popolnoma nedolžen. Tujca ni bilo nobenega blizu, ter bi tudi ne bil tako natančno poučen, da bi zlezal ravno v sobo, kjer se je dan preje nastanila dama — ki je pustila dragocen nakit na mizi, ne da bi ga spravila. Tudi ne bi bil mogoč zginiti tako brez sledu. Radi tega so bili osumljeni vsi prebivalci gradu zaporedoma. Služničad je takoj zahtevala, da njih stvari preiščejo, kar se je tudi zgodilo. Ako bi bil sam okraden, ne bi bil pustil, da bi bila stvar prišla tako daleč; toda okraden je bil moj gost in zato je bila zadeva zelo neprijetna. To je žalibog vse, kar Vam zamorem povedati o tem slučaju. Zdelo se mi je, da je naposled policijski uradnik osumil celo mene samega. Tatvina se pa le ni pojasnila. Vam je sedaj to jasno?«

»Gotovo; nekaj vprašanj bo naj-

Oblecite spokorno obleko, kesajte se svojih grehov in spreobrnite se, dokler je čas. Ne bodite kakor volk spokornik, ki išče prve priliko, da pograbi plen in ga požre. Predbacivati hočete vladi in oblastim, da nima volje ali zmožnosti ščititi onih državljanov, ki ne spadajo k vladajočemu narodu, v njihovih državljanjskih pravicah. V raju veselja, prostosti in svobode živite, glejte, da ga z vašimi nadutimi in domišljavimi frazami ne izgubite. Katera vlada v Italiji in v Avstriji je tako popustljiva napram našim tamkajšnjim bratom, kakor naša napram vam. Čutite se svobodne in zato godrnjate in mrmrate, ker mislite, da boste s tem pridobili kake privilegije nad nami, da vas bo zunanji svet pomiloval in častil kot mučenike.

Pritožujete se, da hoče nova srbska generacija ovirati delo nemških očetov v Vojvodini in jih terorizirati. Kako pa je bilo na Štajerskem in Koroškem, kdo je bil preje na tej zemlji, Nemec ali Slovenec? Zgodovina pravi, da Slovenec, in vendar je hotela nemška oholost vzeti pravim gospodarjem zemljo ter jih izpodrinuti iz domov, ki so jih postavili častiti predniki. Ako hočete živeti z nami v miru in prijateljstvu, položite roko na srce, trkajte se na svoja grešna prsa in kličite: nostra culpa!

Glavni zbor „Zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug“.

V nedeljo, dne 4. tm. se je vršil v mestni posvetovalnici v Mariboru V. glavni zbor »Zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug«, ki je tako po svoji vsebini kakor po svojem obsegu in številu udeležencev bil krasna manifestacija obrtniške zavednosti in obrtniškega napredovanja. Na zboru se je legitimiralo 7 obrtnikov kot zastopnikov 30 včlanjenih obrtniških zadrug iz okoliša mariborske oblasti in to vključno temu, da je ministrstvo saobračaja odbilo prošnjo za 50%-ni popust voznine.

Zborovanje je vodil zvezni načelnik g. Ivan Rebek iz Celja, ki je predvsem pozdravil navzoče zastopnike oblasti, uradov in raznih korporacij. Zbor je počastil s svojo navzočnostjo g. veliki župan dr. Ploj, kateri je zborovalce pozdravil s tako lepimi besedami priznanja, kakoršne obrtnišvo

brže še treba, seveda na licu mesta. Kaj se je zgodilo potem?

Baron je nadaljeval: »Druga tatvina je bila malenkostna, najbrže bi bil nanjo pozabil, ko ne bi bilo tudi tu neko posebno dejstvo. Toda še danes nisem o tem popolnoma prepričan, da bi bilo to dejanje istega tatu. Štiri mesece po prvem slučaju — bilo je v februarju tega leta — nas je posetila gospa Armitage, mlada vdova. Bila je sošolka moje hčerke, ostala je tudi teden dni. Gospa Armitage je jako živahna mlada dama. Komaj je bila pol ure tu, se je že peljala z Evo — mojo hčerko — v vas, da posetita tam stare znanca. Odsli sta popoldne, imeli sta pa toliko opravka, da sta zamudili celo večerjo. Gospa Armitage je imela majhno, zlato broško, ki ni bila dosti vredna — mislim niti sto mark — katero je vselej, kadar jo ni imela na sebi, zataknila na kako obleko. Pred odhodom jo je zataknila v blazinico, ki je ležala na toaletni mizi, poleg nje pa je pustila prstan, ki je bil pač več vreden kot broška.«

»Ali je stanovala v isti sobi kot gospa Heath?« je vprašal Hewitt.

»Ne, stanovala je v drugem delu gradu. Torej; broška je izginila; tatu

pač redkokedaj sliši od tako visokega dostojanstvenika. Pozdravil je obrtniški stan kot državotvorni element prve vrste, kot velevažen faktor v državni strukturi, kot odločnega nasprotnika vsake akcije, s katero bi si kdorkoli drznil rušiti temelje naše državne in narodne edinstvenosti; izvajal je, da mora biti postopanje dobre administracije napram obrtništvu pošteno, blagohotno in točno, da se s previsokimi davčnimi bremenmi ne sme ubijati stanu, ki daje državi mnogo bogastva, ter je zagotovil obrtništvu, da bode smatral odločno podpiranje obrtniških zahtev kot svojo častno nalogo. S prisrčnimi besedami je pozdravil zbor tudi župan mariborske občine g. Grčar, ki vidi v vabilu k udeležbi željo obrtnišva, da prenese del borbe za doseg svojih ciljev tudi na odločilne faktorje izven obrtniških krogov, in je izjavil, da hoče po svojih močeh obrtniške težnje vsikdar podpirati. Imenom Trgovske in obrtniške zbornice je zbor pozdravil g. Franchetti kot zbornični svetnik in predsednik Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani, inenom oddelka ministrstva trgovine in industrije v Ljubljani pa obrtnozadružni nadzornik g. Založnik.

Poročilo o zveznem delovanju od zadnjega glavnega zbora, ki se je vršil v Slov. Bistrici dne 9. julija 1921, kakor tudi poročilo o gmotnem stanju zveze je pregledno podal g. Založnik, ker so se zaradi pomanjkanja primerne tajniške moči in sredstev za honoriranje tajniškega poslovanja zvezni poslil vršili v obrtno-pospeševalnem uradu. Poročilo kaže na precej živahno delovanje zveze v vseh aktualnih obrtniških vprašanjih in razpravlja osobito o zadevah delavskega zavarovanja, obrtne in socialne zakonodaje, vaje niške vzgoje, obrtnega šolstva, strokovne reorganizacije, privrednega sveta, obrtnopospeševalnega urada in šušmarstva ter našteva najnujnejše naloge, s katerimi se ima bodoče načelstvo baviti, predvsem izvedbo mojsterskih preizkušenj in gospodarskega sveta. Kako so poslil zveze naraščali od leta do leta, se vidi iz izkaznih poslovnih številk, katerih je bilo skoz prvih 8 let skupno 510, v nadaljnih 3 letih 617; a v tekočem letu je število že v prvih 4 mesecih preokorčilo 330. Zveza, ki se je imela boriti osobito prva leta z velikanskimi težkočami, je imela do

se je moralo silno muditi, kajti pri povratku je gospa Armitage opazila, da je bila broška odtrgana od blazinice, manjkal je košček blaga na nji. Kar je pa na celi stvari najbolj čudno, je to, da je ostal prstan, ki je najmanj toliko vreden, kot cel ducat brošk, na svojem mestu. Gospa Armitage se ni mogla spomniti, je-li zaklenila vrata pri odhodu ali ne. Pri povratku jih je našla zaklenjena. Tudi moja nečakinja, ki se je spomnila, da blizu omenjene sobe popravilja delavec napeljava plina, je šla pogledat, so-li vrata zaklenjena ali ne. Tudi delavec, ki je napravil vtis poštenega človeka, je potem izjavil, da ves čas svojega dela ni opazil nikogar pri vratih razen moje nečakinje.

Kar se tiče okna, se je ravno isto jutro odtrgala vrvice — to je veliko, premikajoče se okno. Gospa Armitage je podstavila pod šipo nekaj knjig, zgoraj pa je odprtino zamašila s zaveso; ostala je le še kot glava velika luknja. Tega pač ni treba omeniti, kako težavno bi bilo tatu, vse to razdreti in zopet nazaj napraviti, in sicer brez suma. Meni se zdi to nemogoče.«

»To je res! Toda je sigurno, da je broška izginila, se ni morda založila?«

»Gotovo, iskalo se je po vsej sobi,

ZAGREBSKA BORZA v ponedeljek, dne 5. maja: Dunaj: 0.1125 do 0.1145; Milan: 3.5920—3.6220; London: 351.75—354.75; Newyork: 79.875 do 80.875; Pariz: 5.125—5.175; Praga: 2.355—2.385; Curih: 14.30—14.40; Delnice Lj. kreditne banke: 240. Zagreb danes v Curihu: 7.025.

konca leta 1923, tedaj skupno za deset let, na članarinah dohodkov komaj 2.215.75 Din, kljub temu pa zaključuje na dan glavnega zbora račune s prebitkom 2.163.60 Din. Danes šteje zveza 35 članic s 3.387 zadrugniki. Proračun za leto 1924, ki je zelo skromno sestavljen, izkazuje potrebsčin 32.000 Din.

Vsa poročila so se soglasno odobrila in je glavni zbor sklenil predpisati za tekoče leto včlanjenim zadrugam letne doklade v iznosu 10 Din od vsakega zadrugnika.

Glavni zbor je po kratki debati v polnem obsegu odobril pravila, glasom katerih se omeji zvezni okoliš na okoliš mariborske oblasti, odnosno na drugi strani razširi na vse okraje in avtonomne občine v tej oblasti in uvaja mojstersko preizkušnjo za vse rokodelske stroke v zvezi včlanjenih zadrug, v kolikor ni za mojstersko preizkušnjo preskrbljeno v okviru obstoječih oblastnih ali pokrajinskih obrtnih zadrug. Naslov zveze se odslej glasi glasom pravil »Splošna zveza obrtnih zadrug«, sedež zveze pa se prenese iz Celja v Maribor.

V novi odbor so bili izvoljeni gospodje: Bureš Franjo, Kumerc Franjo, Lorber Ivan, Strajnko Josip, iz Maribora, Podhraški Karol iz Slov. Bistrice, Strupi Franjo iz Celja, Volk Jakob iz Šoštanja, Horvat Janko iz Ljutomera, Seischeg Vincenc iz Ptujja, Zadavec Jakob iz Središča, Kralj Vekoslav iz Beltine kot odborniki. Dolžan Franjo iz Celja, Jančar Franjo iz G. Radgone, Masten Matija iz Ormoža, Kovačič Alojz iz Tezne, Špes Franjo iz Maribora in Zelič Franjo iz Šoštanja kot namestniki. Djurin Vekoslav in Lešnik Anton iz Maribora kot računarska revizorja. Odbor si je takoj izvolil za zveznega načelnika g. Franja Bureša iz Maribora, za njegovega namestnika g. Frana Strupi iz Celja.

Zanimiva je bila tudi debata, ki se je razvila v vprašanju strokovne reorganizacije obrtnišva. Načelno se je sklenilo delovati na razpust obstoječih

a našlo ničesar.«

»Še eno vprašanje; ali se je okno lahko doseglo?«

»To je«, je odvrnil baron. »Okno je v prvem nadstropju, ravno na streho, odkoder dobi bilardna soba svojo razsvetljavo. Lahko bi bilo priti iz one strehe do okna.« Toda po kratkem molku je dostavil: »to pa vendar ni mogoče, kajti ves čas se je igralo bilard in streha je skoraj vsa iz stekla. Ako bi bil kdo šel po njej, bi se ga moralo videti ali slišati. Jaz sam sem bil takrat eno ali dve uri v bilardni sobi.«

»Ali ste kaj ukrenili v pojasnilo te zadeve?«

»Zaslišali smo posic, toda izvedeli ničesar. Vsa stvar pa je bila tako malenkostna, da gospa Armitage nikakor ni hotela privoliti, da bi se slučaj natančil na policijo, dasi sem bil jaz prepričan, da je tat med služabniki. Kajti ravno pošel bi lahko vzel nezatnejšo broško in pustil dragocenejši prstan, da bi bilo pozneje manj hrupa.«

»Da — ako je tat novinec, potem bi bilo mogoče, da je v razburjenosti kar odtrgal broško od blazinice. Toda ne zdi se mi verjetno. Iz česa ste skleпали, da je v obeh slučajih isti tat?«

Pravo „SCHICHTOVO“ milo „JELEN“ z znamko „Schicht“

prihrani čas in denar. Zadostuje, ako s „Schichtovim“ milom samo enkrat po perilu potegneta, tam kjer morate z navadnim milom trikrat.



kolektivnih zadrug in ustanavljanje strokovnih in soročno-strokovnih zadrug v vseh slučajih, v katerih se za tako zadrugo doseže vsaj število 50 članov. Ustanavljanje strokovnih zadrug za celo pokrajino se priporoča načelno le za one stroke, katere ne štejejo najmanj 100 članov; drugače je snovati oblastne zadruge.

Končno se je sprejela še spomenica, v kateri se zahteva čimprejšnjo uveljavljanje novega zaščitnega carinskega zakona eventualno tudi po volilni vladi. Ob zaključku je krasne priznalne besede spregovoril g. Zadravec na adresu vprezslužnega dosedanjega zveznega načelnika g. Ivana Rebeke, ki je z mnogim delom pomagal zvezo ustanoviti in je v njej deloval z izredno požrtvovalnostjo od njenega početka naprej.

Po desetih letih.

Vsem, ki so bili konfirirani in internirani.

Deset let bo kmalu minilo od dne, ko so korakali v senci bajonetov prvi izmed nas v avstrijske ječe in jetniška taborišča. Tem prvim so sledili drugi in kmalu je ni bilo več temnice pod habsburškim žezlom, v kateri ne bi trpela jugoslovenska duša in jugoslovensko telo za našo pričakovano svobodo. Pomni nas ljubljanski Grad, pomni nas tabor smrti v Thalerhofu, pomni nas Lipnica in Hainburg in Raschalla pri Oberhollabrunnu, Mittergrabern, Sitzendorf in Weyerburg in še toliko drugih mest nesrečnega imena.

Vse te kužne staje, v katerih je hotela Avstrija udušiti našo vero, pa ne pomnijo samo trpljenja, ki smo ga prebili. One svedočijo tudi o bratstvu, ki je vladalo med nami v tistih neskončnih dneh, o nadah, ki smo jih vzajemno gojili, o spoznanjih, s katerimi smo bogatili drug drugega in o zvestobi, ki nas veže do današnjega dne.

Bratje in sestre! Časi, ki smo jih preživeli v avstrijski nevolji, ostanejo do groba naš najgrenkejši a tudi naš najponosnejši spomin. Zato je prav, da jih obudimo v duhu in se sestanemo ob desetletnici svoje Kalvarije. Zberimo se, da proslavimo svoje tovarišstvo in stvar, za katero smo trpeli ter si povemo, da je nezmanjšano živa naša vera in da vroče gori naša ljubezen do Jugoslavije, kakor je gorela tiste dni; da ne klonemo, kakor nismo klonili in ne bomo klonili nikoli.

Treba je, da dobi naše spominsko slavlje čim slovesnejši in pomembnejši značaj. Zato prosimo vse tovariše in tovarišice, naj nam čimpreje javijo svoj sedanjí naslov in kraj svojega jetni-

»Spočetka tega nisem mislil — več mesecev. Nasprotno: tatvine so bile popolnoma različne. Toda pred enim mesecem sem srečal v Londonu gospo Armitage, govorila sva med drugim tudi o prvi tatvini, o zapestnici gospe Heath. Opisal sem ji vse podrobnosti in ko sem opomnil vžigalico, je vzkliknila: Kako čudno! Moj tat je ista tako pustil vžigalico na mizici, ko je vzel mojo malo broško.«

Hewitt je pokimal. »Da«, je rekel. »Rabljena vžigalica, če se ne motim?«
»Gotovo, seveda.« Vžigalica je ležala prav blizu blazinice. Čudno se mi je zdelo, da je tat v obeh slučajih rabil vžigalico, rekel sem to tudi Lloyd, ki mi je pritrdil.«

»Prav posebno to ravno ni, dasi te okolščine ne smemo prezreti, kajti v tem rabi vsakdo vžigalico.«

»Meni se je zdelo to tako važno, ker sem upal vendar še prvi tatvini priti na sled. Radi tega sem dal policiji natančni popis broške s prošnjo, naj se pazi, ako jo kdo v Londonu proda.«

»Čisto prav. In uspeh?«

»Broška se je našla. Neka žena jo je prodala v Londonu — v trgovini v Chelsii. Bilo je od tega že precej dolgo in trgovec se ni več natanko spominjal

štva. Konstituirati hočemo pripravljalni odbor. Naše nacionalne organizacije, predvsem Organizacijo Jugoslovenskih Dobrovoljcev, Organizacijo Jugoslovenskih Nacionalistov in Jugoslovenski Sokolski Savez pa prosimo že sedaj, da se bratski odzovejo našemu vabilu in nam pripomorejo dati našemu zboru popolni sijaj velike manifestacije za jugoslovensko idejo.

V Ljubljani, dne 4. maja 1924.

Dr. Vladimir Knaflič, Vladimir Levstik, Rasto Pustoslemšek, dr. I. Lah.

Prijave in dopisi naj se blagovolično poslati na naslov: Dr. Vladimir Knaflič, odvetnik, Ljubljana. — Kdor se je prijavil že Orjuni, se v sporazumu z njenim predsedstvom obvešča, da se bo jegova prijava odstopila pripravljalnemu odboru.

JDS.

Srezka organizacija JDS za Mozirje-Gornji Grad je priredila v nedeljo 4. maja enodnevni politično-poučni tečaj za svoje članstvo. Tečaj je bil vsled neugodnega vremena številčno sicer v manjšem obsegu, kakor je bilo nameravano, dosegel pa je v polnem obsegu svoj namen. Kot predavatelja sta se tečaja, ki ga je vodil predsednik srezke organizacije g. dr. Goričar, udeležila predsednik oblastne organizacije gosp. dr. Franjo Lipold iz Maribora in gosp. Ivan Prekoršek iz Celja. Podobni enodnevni politično-poučni tečaji bi bili povsod v večjih krajih, zlasti še na sedežih srezkih organizacij, nujno potrebni.

Gledališče.

Repertoar:

Torek, 6. maja ob 20. uri: »Nioba«. B.

Četrtek, 8. maja: Zaprt!

Sobota, 10. maja ob 16. uri: »Snegulčica«. Mladinska predstava.

Opozarjamo občinstvo, da se bo igrala »NIJOBA« vsled priprav za opereto »Pri treh mladenkah« samo dvakrat, in sicer obakrat v abonmanu. Ker je v A in tudi v B abonmanu še nekaj lož in sedežev na razpolago, naj si neabonirano občinstvo preskrbi vstopnice v predprodaji, ako želi videti to sanjsko veseloigro. V glavnih vlogah nastopajo: kot Nioba (kip) gdč. H. Mirnikova, nadalje ge. dr. Kalanova, Založnikova in gdč. T. Mirnikova. Gospodje: Janko, Pfeifer, Zorman in dr. Predstava konča okrog pol 11. ure.

kakšna je bila ženska. Povedala je sicer ime in naslov, a bilo je izmišljeno. Tako se je končal drugi slučaj.«

»Ali ste med časom tatvine in nakupa odslovili kakega posla?«

»Ne.«

»Datum ima trgovec vendar vknjižen?«

»Gotovo.«

»So bili vsi Vaši posli ta dan doma?«

»Gotovo. Dognal sem to sam.«

»Prav dobro. In kaj se je zgodilo potem?«

»Včeraj — in to je povod, da sem Vas povabil semkaj. Minuli torek je prišla sestra moje ranjke žene. Dalh smo ji sobo, kjer je zgubila gospa Heath svojo zapestnico. Imela je staro broško, ki je vsebovala miniaturno sliko njenega očeta in ki je bila okrašena s tremi zelo finimi briljanti in več drugimi dragimi kameni. — Toda sedaj smo na mestu — nadaljujem v gradu na licu mesta.«

Hewitt je položil svojo roko na ramo barona. »Ne, stojte še, Sir James«, je rekel. »Peljiva se še nekoliko dalje.«

(Dalje prih.)

Politične vesti.

RADIČEVSKI MANIFEST je izšel danes v »Slobodnem domu«. Javnost ga je z ozirom na znana zavlačevanja že z napetostjo pričakovala.

POLITIČNO DELO radi pravoslavnega praznika počiva in v najbližjih dneh ni pričakovati velikih odločitev.

PARLAMENTARNA KRIZA bo po vsej priliki rešena ta teden, morda že do srede. Nasprotstva med opozicijo postajajo, posebno vsled zadržanja Radičevcev, vsak dan večja.

V ŠKRIPCIIH. Parlamentarna kriza je dosegla svoj višek. Splošno mnenje je, da mora vsaka Radičevska izjava ubiti ali Davidovića ali Radića. Baje imajo Radičevci pripravljena dva proglaša. Prvi je sestavljen v lojalnem tonu za slučaj, da pride blok na krmilo, drugi pa zavzema za slučaj, da dobi sedanja vlada volilni mandat, nepomirljivo stališče. Bloku se je zaenkrat posrečilo zadržati objavo radičevskega proglaša. Toda razpoloženje med opozicijo je deprimirano, ker jim ni povsem uspelo doseči primernih korektur v proglašu. Vse z radovednostjo čaka na objavo radičevskega manifesta.

Črnci dobe svoje šole, Slovani ne. Tržaške »Novice« dne 1. tm. prinašajo vest: »Pretečeni teden je bil objavljen kr. ukaz, s katerim se odbrava šolska uredba za italijanski koloniji Tripolitani in Cirenaike. Ta ukaz pravi, da se lahko v teh kolonijah, obljudenih z napol divjimi črnci ustanavljajo šole po italijanskem vzorcu za vse državljane in arabske šole za libijske državljane muslimanske vere. — Prišli smo torej tako daleč da lahko zavidamo usodo napol divjim plemenom v afriških kolonijah. Za slovenske državljane Italije je namreč še vedno v veljavi kr. ukaz, s katerim se je odobrila Gentilejeva reforma za poitalijančenje naših šol. Otroci črncev se bodo lahko učil prve črke v materinem jeziku, otrokom slovenskih in hrvatskih mater je ta pravica s kr. ukazom odvzeta.« Mi pa pristavljamo, korajzja vedno zmaga. Arabec zavpije nad Italijanom: »Ana Arab! Jaz sem Arabec!« Italijan pa zbeži. Tako morajo storiti tudi naše bratje tam preko in bo boljše.

Madžarske kulturne organizacije se razpuste. Na seji vlade 3. tm. se je sklenilo prepovedati nedeljsko zborovanje Madžarov v Velikem Bečkereku. Vlada namerava razpustiti vse politične in kulturne madžarske organizacije, kajti potom teh organizacij ustvarjajo Madžari v naši državi svojo iredento.

ITALIJANSKO POSOJILO, ki bi ga dobila Jugoslavija, bi znašalo dve do tri milijarde dinarjev. Del posojila bi bil namenjen mestu Beogradu, del pa za gradnjo železnice in ostala javna dela. Po Mussolinijevi želji sta sklenili oskrbeti posojilo italijanska visoka in srednja financa, ki sta dobro fundirani.

DAVIDOVIČEV KLUB je na svoji seji ugotovil, da zamore računati samo na pristaše iz Srbije in Črne gore in še tam ne popolnoma. Vsi ostali kraji so na strani Svetozarja Pribičevića.

RADIČEVCI HOČEJO, da jih kralj sam pozove na dvor, ne pa, da se sami oficijelno javijo vladarju za avdijenco. Kraljev poziv bi smatrali Radičevci kot njegovo kapitulacijo pred Radićem. Silno konsternacijo v opozicijskem bloku je povzročilo poročilo, da je Radić v protislovju z zadnjimi zagrebškimi sklepi objavil manifest na Dunaju.

PARLAMENT ZOPET ODGO-DEN. Na seji naročne skupščine 3. tm. je predsednik Ljuba Jovanović prečital pismo ministrskega predsednika Pašića, v katerem je obvestil skupščino, da je kraljeva vlada v demisiji in

ne more prisostvovati sejam, dokler kriza ni rešena. Po prečitaniu tega pisma je izjavil Jovanović, da se seja ne more nadaljevati. V klopih poslanec je nastal velik hrup, posebno glasen je bil poslanec Lazić. Razburjenost se je kmalu polegla, poslanci pa so se začeli počasi razhajati.

TRGČKIJ PREROKUJE SVE-TOVNO REVOLUCIJO. Na proslavi 1. maja je nastopil v Moskvi kot slavnostni govornik Trečkij. Razpravljal je o razmerah v Nemčiji in povdarjal, da je Evropa razkosana po mejah, ustvarjenih po združenih močeh grdo-be in kretinizma. Pri ustvarjanju tega gousnega reda so delovali socialni demokrati Evrope. Zmagovita revolucija evropskega proletarijata bo preuredila zemljevid Evrope.

NOVI DANSKI MINISTRSKI PREDSEDNİK. Sedanji danski ministrski predsednik Staunings je sestavil prvo socialistično vlado na Danskem. V svoj kabinet je sprejel tudi gospo Nino Bang, ki je prevzela prosvetno ministrstvo in je prvi ženski minister v zapadni Evropi.

VOLITVE V NEMČIJI. V Nemčiji se bori za mandate nič manj kakor 75 strank, ki so postavile skupno 5300 kandidatov. Mesto Berlin je poplavljenost z volilnimi oklici in plakati. Izid volitev se pričakuje v Franciji z največjo napetostjo.

ANGLEŠKI PARLAMENT je odklonil uvedbo proporcionalnega volilnega sistema, ki so jo predlagali liberalci. Pri glasovanju je predlog liberalcev, ki so s tem uvajali parlamentaričen in strankin boj, z 238 proti 144 glasovom propadel. S tem se je zbornica izrekla za dosedanji volilni sistem, ki se ji zdi prikladnejši in praktičnejši.

INCIDENTI S SOVJETI. V Berlinu je ruska delegacija skrila nekega osumljenega komunista in preprečila, da bi ga kriminalni uradniki dalje zasledovali. Ruska delegacija v Rimu ima tajne sestanke s komunističnimi poslanci.

Celjske novice.

Seja mestnega obč. sveta se vrši v pondeljek, 5. tm. ob 1/2 19. uri.

Občinske volitve za okolico Celja so bile razpisane v soboto, 3. tm. za dan 16. junija t. l.

Ga. Pavla Lovšetova, priznana koncertna in operna pevka, katere je ne le v naši domovini, marveč tudi drugod, kakor lansko leto v Italiji, žela sijajne uspehe, koncertira v nedeljo 11. tm. ob pol 11. uri dopoldne pri IV. mladinskem koncertu Glasbene Maticice v Celju in sicer v veliki dvorani Narodnega Doma. Pristop ima tudi širše občinstvo proti vstopnini 5 Din. — Za gojence Glasb. Maticice in dijake drugih šol je pa običajna vstopnina 3 Din za osebo. Predprodaja vstopnic je v »Glasbeni Maticici«, nasproti župne cerkve. — Natančen spored še objavimo.

Izlet obrtniških vajenk iz Celja v Ljubljano. V nedeljo so pohitele obrtniške vajenke iz Celja v našo metropolo, v belo Ljubljano. Da se je izlet omogočil tudi revnejšim vajenkam, so prispevali premožnejši Celjani s denarnimi prispevki in jim tako pripomogli do brezplačne vožnje in izdatne prehrane. Zelo velike važnosti je kulturna vzgoja mladine in da spozna vse naše kulturne institucije ter narodne zbirke, ki reprezentirajo v Ljubljani milijonske vrednosti. Sicer je dež nekoliko motil izlet, vendar se je program izvršil z malimi spremembami prav povoljno, o čemur bomo prinesli natančno še poročilo v eni prihodnjih številok. Tem potom bodi izrečena najiskrenejša zahvala vsem darovalcem, kakor tudi železniški upravi radi velike naklonjenosti napram izletnikom. Zlasti bodi izrečna zahvala celjskemu gosp. postajenačelniku, ki je s popustom vozninske pristojbine olajšal izlet. Izlet je vodil krojaški mojster in strokovni učitelj Ivan Bizjak, kateremu se je učenka Skale v imenu vseh izletnic v prisrčnih besedah zahvalila ter povdarjala osebno požrtvovalnost voditelja, ki se žrtvuje ukaželjni mladini.

Sokolsko društvo v Celju priredi v nedeljo, 11. maja pešizlet v Griže. Zbirališče v mestnem vrtu pred vremensko hišico. Odhod ob 12. uri 15 min.

Sokolsko društvo v Celju vabi članstvo na sestanek, ki se vrši v to-

rek, 6. maja ob 8. uri zvečer v gostilniški dvorani Narodnega doma.

SGKOLSKO DRUŠTVO V CELJU vabi na članski sestanek, ki se vrši v torek 6. maja ob 20. uri v gostilniških prostorih Narodnega doma. Na sporedu je razgovor o letošnjih sokolskih prireditvah.

POUČNI IZLET GOSTILNIČAR-SKE STROKOVNE ŠOLE V CELJU. Učenci gostilničarske strokovne šole, pod spretnim vodstvom ravnatelja deške mešarske šole g. Bena Serajnika, so priredili v petek poučni izlet v Laško. Poučni izlet so vodili vodja gostilničarske strokovne šole ravnatelj Beno Serajnik, načelnik zveze gostilničarskih združenj Joško Božič in hotelir Milan Martinović. Poleg označenih oseb so se udeležili poučnega izleta še učitelj Kranjc, hotelir Bernardi, restavrater Majdič in gostilničar Robek ter nekoliko povabiljenih gostov. Gostilničarski vajenci so si ogledali najprej laško delniško pivovarno, kjer je ravnatelj delniške pivovarne pozdravil prišlece in izrazil veselje, da je zelo vzhičen nad pozornostjo gostilničarskih vajencev, da si žele pridobiti kolikor mogoče popolno znanje v svoji stroki. Načelnik Zveze Joško Božič se je zahvalil laskavim besedam ravnatelja in za prijazen sprejem. V gostilni restavraterja Henkeja je priredilo ravnateljstvo pivovarne izborno kosilo. Na podlagi besed ravnatelja je hotelir Milan Martinović povdarjal, da sledijo vajenci z veseljem naukom svojih učiteljev in izjavil, da je temeljni kamen za izobrazbo gostilničarskega naraščaja položena, opozarja le svoje stanovske kolege, naj nikar ne zanemarjajo nadaljni razvoj stavbe, temveč morajo krepko naprej zidati. Nato so se podali izletniki v naše laško radiotermalno kopalnišče, kjer so si ogledali ondotne naprave in se tudi poslužili njegovga blagodejnega učinka. Vsi kopalci se bili prišli iz kopeli kakor pomlajeni in prerajeni. Velik dokaz, da je kopalnišče, o katerem pišejo že rimski pisci, zelo zdravo in poživiljajoče. Zakusek v kopalniški restavratoriji je bil prvovrsten in dela z izborno vinsko kapljico vso čast kopalniški upravi. Po neprisljani zabavi so se izletniki vesele duše, pomlajeni po radiotermalni kopeli, radostno razšli z vskliki: Radi pridemo tja, kjer se naša duša in naše telo v kopeli zdrave vode in v prijatni družbi razvedri.

NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO ima ta teden lekarna »Pri Križu«, Cankarjeva cesta.

HIMEN. Poročili so se g. dr. med. Franjo Benedičič z gđe. Miro Kladni-kovo in g. Leo Višner z gđe. Marico Gross, Čestiamo!

SAMOMUR V ŽALCU. V hipni zmedenosti se je ustrelil 2. tm. v Žalcu na železniški postaji Maks Exler, 25-letni postajni odpravnik državne železnice, rojen v Kamniku. Nevarno ranjenega so prepeljali v celjsko javno bolnico, kjer je 3. tm. umrl.

ARETIRANA DETEMORILKA. V Brezicah so aretirali te dni 24-letno samsko Marijo Černelič iz Malega vrha, ki je povila 17. aprila v gozdu dete ženskega spola in ga zagrebla v neki mlaki. Po dolgotrajnem iskanju ga je izsiedil orožnik Štepančič. Privedli so jo v celjske zapore.

DREVJE BRSTI in cvetje poganja z vso silo na dan. Travniki in gozdovi so se začeli kinčati z prelestnimi vencami pomladanskih cvetk; letos pozneje kakor drugače. Kljub neprestanemu deževju ne more prikrivati sadno drevje svojega deviškega pomladanskega kinčca, zadnji teden nas je razveselilo belo cvetje s svojo deviško beloto in svežim parfumom. Upamo, da bo preveliko deževje že kmalu prenehalo, ker drugače nas obišče zopet povodenj. Savinja in njeni dotoki rapidno naraščajo; če bo še en dan tako deževalo kakor danes, prestopijo svoje begove.

SVINJSKI SEJEM V CELJU. V soboto, dne 2. tm. je bilo pripeljanih na tukajšnji svinjski sejem 230 komadov vsakovrstnih plemenskih svinj. Cene so bile sledeče: Od 5 do 7 tednov stari prašiči po 125—200 Din; od 7 do 9 tednov stari prašiči 200—300 Din; od 9 do 12 tednov 300—400 Din; 3 do 4 mesece stari 350—425 Din; 5 do 6 mesecev stari 500—600 Din; 7 do 8 mesecev stari 750—800 Din. Svinje so bile lepe pasme in samo plemenske, kupčija je bila srednja, cene padajo po malem, vsled tega bi bilo priporočli-

vo, da bi posetili tudi tuji kupci svinjske sejme v Celju, ker se jim nudi priložnost, nabaviti si za rejo vsakovrstne plemenske svinje. Toliko svinj kakor v soboto, se še ni pripeljalo dosedaj nikdar.

Škrlatica v Celju. Kakor se nam poroča, so bili zadnje dni zopet konstatirani 3 novi slučaji škrlatice v mestu Celju. Otroci so bili oddani v tukajšnje javno bolnico.

Dijaška kuhinja v Celju je prejela od 1. do 30. aprila razun že objavljenih daril še sledeče prispevke: po 3500 Din: Zvezna tiskarna v Celju za leto 1921 in 1922; po 1000 Din: Okrajni zastop v Rogatcu; po 500 Din: Posojilnica v Gornji Radgoni; po 300 Din: občinski zastop v Laškem; po 250 Din: tvrdka Goričar & Leskovšek, knjigarna v Celju; po 200 Din: Savinjska posojilnica v Žalcu in Fr. Strupi, trgovec v Celju; po 50 Din: Fr. Exel, nadučitelj v p. v Celju, dr. Karol Gellingsheim, kaz. zagovornik v Kozjem iz kazenske poravnave in Jovan Markovič, carinik v Celju; po 41 Din: učiteljstvo mestne dekliške osnovne šole v Celju (redni prispevek za april); po 30 Din: učiteljstvo mestne deške osnovne šole v Celju (redni prispevek za april); po 25 Din: Fort. Turk, strok. učitelj mašč. šole v Celju; Fran Voglar, naučitelj okol. os. šole v Celju; po 20 Din: Ivan Prekoršek, upravitelj javne bolnice v Celju, Josip Majdič, restavrater na koločvoru, Celje, Gorinšek Anton, davčni uradnik v. p. v Celju; po 15 Din: dr. Juro Hrašovec, župan v Celju (mesečni prispevek), Fr. Spindler, župnik pri Sv. Jurju ob Pesnici, po 10 Din: Ivan Razbornik, župnik na Kebelju. — Vodstvo dijaške kuhinje se vsem prijateljem mladiine iskreno zahvaljuje, prosi pa še za nadaljne prispevke vse one, ki so dobili poštno položnico. Razposlanih je bilo samo za Celje okrog 500, odzvala se pa doslej še ni niti ena tretjina. Odbor dijaške kuhinje ne prireja nobenih tombol in veselic, na vezan je pa vsled velikega števila podpiranih dijakov na prostovoljne prispevke.

RAZGLAS. V smislu dopisa kr. okrajnega glavarstva v Celju z dne 11. aprila 1924, št. 510/obr., se pozivajo vsi lastniki orbnih koncesij, kateri so se zavezali k perijodičnim davčvam v prid Udruženja vojnih invalidov, da javijo tekom 14 dni — najdalje do 12. majnika 1924 — pri mestnem magistratu celjskem, soba št. 2, za katere zneske so to storili. — Mestni magistrat celjski, dne 26. aprila 1924. — Za župana: Šubic s. r.

KINO GABERJE. Torek 6., sreda 7. in četrtek 8. maja »Plesalka Katari-ne Velike«.

Sokolstvo.

ZGRADBA DOMA SOKOLA I. NA TABORU V LJUBLJANI je napredovala do prvega nadstropja. V prihodnjih dneh se prične s polaganjem betonskega zidu v prvem nadstropju. Ostršeje je že dovršeno in čaka samo, da bo dokončano zidovje do ostršaja, da se streha nato takoj postavi. — Te dni začne Sokol I s širšimi sestanki v svrhu priprave proslave o binkošnih v podrobnosti. Poročila z vseh pokrajnih države, ki dohajajo Sokolu I, pričajo, da vlada za Dom na Taboru veliko zanimanje in bo udeležba pri svečani vzidavi spominskih kamnov dne 9. junija (binkošni ponedeljek) ogromna.

Turistika in šport.

S. K. CELJE — S. V. ŠOŠTANJ 9 : 0 v korist S. K. Celje (polčas 4 : 0, koli 1 : 2). Kljub slabemu stanju igrišča je bila igra še precej zanimiva in je veliko golno razliko pripisati hitrosti in vztrajnosti igralcev S. K. Celje, ki so spretno izrabili neodločnost gostov pred golom. Nekoliko nevolje med občinstvom je vzbudil nespornih nastop posameznih igralcev S. V. Šoštanj. Obsojanja vredno je tudi vmešavanje občinstva v potek igre, ki povzroča samo nered. V bodoče naj se občinstvo vzdrži vsake intervencije, ker je za to itak sodnik tu in je samo njegova odločitev merodajna. Sestava moštva S. K. Celje je bila vsekakor posrečena in bo z vztrajnim treningom v letošnji seziji sigurno nudilo še lepše igre. Nujno potrebno je, da si S. K.

Celje uredi primerno igrišče, ker napravljiva zanemarjena glazija skrajno slab utis na gledalce in je nemogoče prirediti kako težjo tekmo na takem igrišču v slučaju slabega vremena, ne glede na popolno pasivnost tekem, kar govori tudi za to, da se ne vabijo mednarodni klubi k tekmam v Celje, dokler S. K. Celje ne razpolaga z urejenim sportnim prostorom. Pohvale vredno je korektno in vpludno obnašanje celjskih igralcev, ki naj služi S. V. Šoštanj za vzor, ker kljub svoji fizični premoči niso vztrajni in tudi tehnično niso zadovoljili občinstvo. Sodnik gosp. Ochs dober; vodil je igro popolnoma nepristransko. — I. B.

OLIMPIJADA V PARIZU. 2. maja dop. se je pričel prvi del olimpijskih iger. Udeležili so se jih predsednik francoske republike in diplomatski zbor. Jean Richepin je govoril prolog in pozdrav zbranim atletom, nakar se je vršila predstava Eshilovega »Agamemnona«. V nedeljo se prično velike sportne prireditve.

Narodno gospodarstvo.

H M E L J.

1. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov doma in drugod.

Zalec, SHS, dne 1. maja 1924.

Rez hmelja se je letos izvrševala ne pri najugodnejšem vremenu. — Hmeljska korenika je dobro prezimila in ima že obilo poganjkov. Sedaj se postavljajo drogi ter napeljujejo in napenjavajo žice v žičnih nasadih. Gnojenje se je izvrševalo deloma že jeseni, deloma se izvršuje sedaj. Letos se je izvanredno mnogo umetnega gnojila uporabljalo. V zgodaj obrezanih nasadih se vidijo že po pol metra dolgi poganjki. Zjutranja temperatura znaša povprečno le 5° R.

Društveno vodstvo.

NB: Ta poročila so posebno namenjena za strokovne časopise Č. S. R., Nemčije in Avstrije.

VINARSKA IN SADIJARSKA ŠOLA V MARIBORU je izdala s pomočjo izrednih denarnih prispevkov okrajnega zastopa mariborskega in posojilnice »Narodni dom« v Mariboru prospekt, vsebujoč zgodovinsko črtilo in splošno uredbo tega najstarejšega slovenskega kmetijskega zavoda, pogoje za sprejem učencev in praktikantov, hišni in šolski red, učni načrt itd., kar mora zanimati napredne kmetovalce in njih sinove, od kojih najboljši se naj strokovno izobrazujejo v kmetijskih šolah za njih prevažni poklic. Sedemnajst slik predočuje razne objekte vinarske in sadijarske šole. Ta prospekt znači nekak mejnik v razvoju 52 let starega zavoda, kojega uredba se bo morala radi nedavno izvršenega izjednačenja (unificiranja) vseh kmetijskih šol v državi spreminiti v mnogih praveh. Dobiva se pri ravnateljstvu vinarske in sadijarske šole v Mariboru proti plačilu 5 Din za tiskovni sklad, naložen v navedenem denarnem zavodu v svrhu kritja tiskovnih stroškov in omogočenja izdani še drugih spisov kmetijsko-gospodarske stroke, za kar se preplačila hvalno sprejemajo.

MEDNARODNI VZORČNI SEMENJ V PADOVI. V Padovi se bo vršil IV. mednarodni semenj vzorcev od 5. do 19. junija tl. Podrobnejše informacije je dobiti v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani med uradnimi urami.

Dnevna kronika.

KRALJEVA DVOJICA OBIŠČE PARIZ. Zunanji minister dr. Ninčič je predložil ministrskemu svetu program oficijelnega poseta kralja in kraljice v Parizu. Obisk se vrši od 25. do 29. tm. Kraljevo dvojico bodeta spremljala Pašič in Ninčič.

ITALIJANSKI KRALJ IN KRALJICA OBIŠČETA ŠPANSKO. Italijanska kraljeva dvojica dospe 6. tm. v Valencio, ostala bosta v Španiji le kratek čas. Italijanska kraljeva dvojica obišče Toledo, Parcelono in še nekaj drugih mest.

RAZPIS OBČINSKIH VOLITEV V LJUTOMERSKEM OKRAJU. — Okrajno glavarstvo v Ljutomeru je razpisalo za vse občine v svojem pod-

ročju občinske volitve na dan 13. julija.

NOVE POŠTNE ZNAMKE. Po poročilu beograjskega »Vremena« pri-spe te dni iz Anglije prva partija novih poštних znamk. Nove znamke pridejo takoj v promet.

DOBROVOLJSKA SLAVNOST. V petek, dne 2. maja se je vršila v Ljubljani dobrovoljska slavnost, na kateri je bilo odlikovanih 9 dobrovoljcev s českoslovaškim vojnim križem za zasluge med vojno. Odlikovani so bili: rez. kapetan prof. Ljudevit Vagaja, rez. kapetan Stane Vidmar, rez. poručnik Janko Bukovec, rez. poručnik dr. Gašper Pektel, rez. poručnik Franjo Peric, rez. narednik Blaž Logar, rez. narednik Josip Gerča, rez. narednik Ljudevit Pacelj in rez. podnarednik Valein Starman. Odlikovanje se je izvršilo na zelo slovesen način.

SMRTNA KOSA. V Rogasški Slatinii je umrl 30. aprila Franc Pušnik, podpolkovnik v pokou. Pokojnik je bil vesele narave, katero je obdržal tudi v boleznii. Občinstvo ga je zelo ljubilo in spoštovalo. Svojo vojaško karijero ja začel kot prostak. V poslednji volji se je spomnil siromašne šolske mladine in požarne brambe.

PONESREČIL JE v hrastniškem rudniku kopač Martin Učakar iz Uničnega pri Dolu, oče sedmerih otrok. — Zlomljeno ima hrbtenico in je malo upanja, da okreva.

DVA RUSA UEITA. Na Kamenščaku blizu Ljutomera so nahujskani močje in žene ukili dva Rusa, zaposlena pri gradbi železnice. Kamenščak je ena najbolj zagriženih klerikalnih občin. Aretiranih je bilo že več rogoviležev.

MALA NEDELJA. Narodno-kulturno društvo priredi ob priliki prvega javnega nastopa malonedeljske godbe veliko javno tombolo, katero je tako razširila, da se iste lahko udeleži tudi širše zunanje občinstvo. Te dni je razposlalo karte za tombolo vsem malonedeljskim rojakom in drugim prijateljem društva, ki bodo karte po raznih krajih razprodajali. Prosimo vse prijatelje ljudske prosvete, da z nabavo srečk sodelujejo pri zgradbi prosvetnega doma v rojstnem kraju dr. Razlaga, zaslužnega prvoboritelja, lepe naše i'rlkeje. Kupajte tablice tombole Narodno-kulturnega društva Mالا Nedelja, ki se tudi v Celju razprodajajo.

PRVA ŽENSKA — DUHOVNIK. V občini Prios v Vojvodini je pridigovala kot prvi reformistični duhovnik Olga Novak. Govorila je zelo lepo in ganljivo. Po pridigi pa je orožništvo njo in še nekega drugega duhovnika aretiralo radi političnega hujskanja.

PADANJE HIŠNIH CEN V VOJVODINI. Iz mnogih krajev Vojvodine poročajo, da so tamkaž cene hišam znatno padle. Kot vzrok temu se naveda v prvi vrsti da se hočejo hišni posestniki izogniti večnim preprirom z najemniki.

IZ TRŽAŠKEGA ŽIVLJENJA. 36-letni tezak Josip Budin in 28-letna služkinja Marija Skoberne, rodom Zagrebčanka, sta stanovala v Rojanu. Spočetka sta se ljubimca dobro razumela, pozneje pa se je Budin spreminil, udal se je vinu in začel zanemarjati družico, jo pretepal ter jo spodil z doma. Pred par dnevi jo je povabil domov. Ko je šla 1. tm. Skobernetova iz mesta proti domu, jo je Budin napadel z britvijo in močno ranil na rokah in na obrazu. Budina so aretirali.

— Na konjskem dirkališču v Montebellu so čuli čuvaji 1. maja zvečer več revolverskih strelav. Ko so prihiteli na lice mesta, so našli čuvaja Ivana Hervatina na tleh v luži krvi. V neki tribuni je bilo spravljene več posode, pripravljene za bufet. Poizvedbe so dognale, da so udrl v tribuno tatovi. Hervatin jim je šel nasproti in lopovi so ga smrtno ranili.

Iz našega državljanstva je izstopil z privoljenjem ministrstva za notranje zadeve Anton Aček, krojač v Višnjem brodu na Češkem, pristojen v Bezino pri Konjicah in sprejel češkoslovaško državljanstvo ter Josip Stojan, delavec pri Južnih železnicah v Breitenau, pristojen v Brezno pri Slovenjgradcu, zaradi sprejema avstrijskega državljanstva.

Spopadi med Srbi in Nemci v Vojvodini. V selih Lazarevo in Mar-

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

tinci je prišlo 2. tm. med nemškimi veleposestniki in našimi agrarnimi reflektanti do krvavega spopada. Več nemških veleposestnikov je bilo težko ranjenih. Nemški listi poročajo, da je 600 nemških družin iz omenjenih vasi kupilo od neke madžarske banke okoli 2300 jutrov zemlje. To zemljo jim je vzelo ministrstvo agrarne reforme in jo razdelilo med agrarne interesente, Srbe iz Velikega Bečkereka. Nemci so se obrnili na sodišče, ki je njim v prilog razsodilo. Agrarni interesenti pa so se sklicevali na podporo ministrstva notranjih del in tako je prišlo do omenjenih spopadov.

PRVI MAJNIK je potekel v Avstriji brez incidentov. V Nemčiji so se kljub prepovedi vršila javna zborovanja in je prišlo v večjih mestih do krvavih incidentov. V Franciji je bilo, izvzemši malih prask med komunisti in policijo, mirno. Londonski neodvisni socijalisti so v svojih majniških nagovorih obitali vladi, da je premalo radikalna. Slavnosti v Italiji se je udeležilo samo okrog 20 odstotkov delavstva. V Grčiji je policija z brizgalnimi prepredila izgrede med komunističnimi delavci.

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic.
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Svarilo!

Proti vsakemu (brez izjeme), ki širi neutemeljeno govorico glede moje bolezni, se bo sodnijsko strogo postopalo.

Interesentom leže na razpolago dokazi na pol. oddelku.

Anica Deršek, hči držav. cestarja v Gaberju pri Celju.

Odda se lepa soba

solidnemu gospodu. Parket, elekt. razsvetljava event. uporaba kopalnice. Strossmayerjeva ulica 1, II. nadst. levo.

Razglas.

Pri komandi Celjskog vojnog okruga (v starem okrožnem sodišču) se bo vršila dne 16. maja tek. leta ob 10. uri predpoldne javna ofertalna licitacija za podiranje stare bolniške vojašnice na Ljubljanski cesti v Celju.

Poduzetniki, kateri se želijo udeležiti te licitacije, morajo položiti pri blagajni komande Celjskog vojnog okruga kavicjo, in sicer: podaniki Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca 3000 Din, a inozemci 6000 Din.

Natančni tozadevni pogoji (Opšti uslovi) so na vpogled pri komandi Celjskog vojnog okruga, in sicer vsak dan razven nedelje od pol 8. do 12. ure.

KOMANDA
CELJSKOG VOJNOG OKRUGA.

Kupim vsako množino hrastovih pragov

15x15/25 2'40 m dolgih. Ponudbe obvezne na naslov: Josip Osolin, lesna trgovina, Laško. 3-2

Suho svinjsko meso

5 kg (vrsta po želji)	Din 185.—
5 » suhe glave in nog	» 110.—
5 » suhe slanine	» 180.—
5 » salame	» 160.—

Vse franko poštnina po povzetju razpošilja

JOSIP DUCHAČ, Pakrac, Slavonija.



Cenik zastoni!

Cenik zastoni!

Ja moja ljuba gospa, tako je, kakor sem Vam že večkrat povedal, da kupite najboljše in najcenejše čevlje za dame, gospode in otroke edino v veletrgovini R. STERMECKI, Celje, ker vsakdanje čevlje izdeluje sam po domačih čevljarjih, fine pa dobavlja v velikih množinah iz najboljših tu- in inozemskih tovarn. Trgovci engros cene.

Zaradi opustitve

trgovine mešanega blaga
v Celju, Glavni trg št. 9
se proda

TRGOVSKA OPRAVA,

obstoječa iz stelaž brez predalov, pudelnov, okrog 200 kartonov (Lagerkartone), 1 velikega zrcala, 3 steklenih omar, 1 kompletne nikelnaste nove opreme za veliko izložbeno okno ter raznega kratkega blaga, čipk, vezenin in ročnega dela itd. Naj se ne zamudi te ugodne prilike! Samo do 1. junija t. l.

Mizarstvo.

Naznanjam cenj. občinstvu Celja in okolice, da sem otvoril mizarstvo delavnico na Lavi št. 21, v hiši gosp. Karlovček. Prevzemam vsa v to stroko spadajoča dela, katera izvršujem eksaktno in po zmernih cenah.

Se priporočam za naklonjenost.

JOSIP BALOH,
mizarški mojster, LAVA št. 21. 3-3

Otročje vozičke

vseh vrst od priproste košare do najfinejših, po vzorcu Brenabor ter otročje stolice po najnižjih tovarniških cenah imata vedno v zalogi
20 Kramar & Mislej 12
(preje Prica & Kramar), Celje, Kralja Petra cesta.

Hišnikovo stanovanje

obstoječe iz 1 sobe in kuhinje, se zamenja za privatno stanovanje. Vpraša se Strossmayerjeva 3, podstrešje, Košič.

Hišnik

omožen, iše mesta. Naslov v upravi »Nove Dobe«.

LEO VIŠNER
MARICA GROSS

POROČENA

CELJE, 4. MAJA 1924

D^{ca} MED. FRANJO BENEDIČIČ
MIRA D^{ca} BENEDIČIČ-EVA ROJ. KLADNIK

POROČENA

MARIBOR

4. MAJA 1924

CELJE

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po 8% osem od sto — proti odpovedi po 10% — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 151.



Ali že veš?

da kupiš sedaj češko sukno, za gospode ter najnovije volneno blago za damske obleke in kostume pri Miloš Pšeničnik, Celje, po znižani ceni!

Ali še ne veš?

da kupiš sedaj najboljše šifone, cefirje, razno perilo, nogavice in drugo modno blago po znižani ceni v manufakturi in modni trgovini Miloš Pšeničnik, Celje, Kralja Petra cesta št. 5.

Cene znižane! Postrežba solidna!

Kleparstvo in vodovodne inštalacije
Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

477 -10

Trboveljski premog

iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in trboveljski prima portland cement

dobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih od vagona po najnižjih dnevnih cenah

Premog se dostavlja na željo tudi na dom.

ZVEZA SLOVENSkih TRGOVCEV

Cvenkel, Elsbacher in Ravnikar
pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju.